

«Утверждаю»



Ректор Таджикского

национального университета

академик Имомзода М.С.

05 2019 г.

Заключение

Таджикского национального университета

Диссертационная работа Ализода Довуд Али «Историография политических событий Хорасана и Мавераннахра XVIII века» выполнена на кафедре новой и новейшей истории зарубежных стран Таджикского национального университета.

В период подготовки кандидатской диссертации Ализода Довуд Али являлся аспирантом кафедры новой и новейшей истории зарубежных стран Таджикского национального университета.

Научный руководитель-доктор исторических наук Джуразода Джамшед Хабибулло – работает в должности ректора ГОУ «Худжандский государственный университет имени академика Бободжан Гафурова».

Ализода Довуд Али в 2008 году окончил исторический факультет Таджикского национального университета с «отличием» по специальности историк, преподаватель истории, диплом №ДОА №0002826.

Диссертационная работа соискателя Ализода Довуд Али обсуждена 05.06.2018 г. (протокол №12) на совместном заседании кафедр

новой и новейшей истории зарубежных стран и историографии и архивоведения Таджикского национального университета и рекомендована к защите.

В обсуждении приня^ти участие доктор исторических наук, профессор Расулиён К., доктор исторических наук, профессор Кушматов А., кандидаты исторических наук, доценты Шодипур Ю., Азимова Б., Мунавваров М., Мунавварова Т., Бустонова Н. и др.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

В настоящее время в мире все больше возрастает внимание к истории народов Востока, в частности, народов центрально-азиатского региона, находящегося на стыке разнообразных культур.

Поскольку корни многих противоречий уходят в прошлое, объективные и непредвзятые исследования становятся весьма актуальными.

В связи с этим, **актуальность** исследуемой проблемы состоит в изучении историографии военно-политических событий Хорасана и Мавераннахра, в выявлении предпосылок и причин ирано-афганского и ирано-среднеазиатского военного противостояния, изучении последствий военного противостояния, составлении периодизации и хронологии событий исследуемого периода.

Диссертант отмечает, что выбор темы кандидатской диссертации обусловлен и тем, что изучение источниковедческих и историографических аспектов указанных политических процессов и военных противоборств позволяет всесторонне познакомиться с их ходом, способствуя составлению объективного и научно-обоснованного представления о месте и роли Хорасана и Мавераннахра в современных геополитических концепциях Востока и Запада.

Научная новизна диссертационной работы состоит в том, что она является первым исследованием в отечественной историографии, посвященным историография политических событий Хорасана и Мавераннахра XVIII века; осуществлен анализ сложившихся в научной литературе различных подходов в изучении событий в период распада Сефевидского и Аштарханидского государства и возвышения на их месте афшаридского и мангытского династий; определено значение военно-политических событий в Хорасане и Мавераннахре первой половины XVIII в., при этом особое внимание уделено комплексному изучению письменных источников и исторической литературы (в том числе и на персидском языке), посвященных исследуемой проблеме; введены в научный оборот ранее неизвестные документы и материалы, которые позволили восполнить проблемы в освещении малоизученных страниц военно-политической жизни Хорасана и Мавераннахра в исследуемый период.

Практическая значимость проведенного исследования состоит в том, что его материалы и выводы могут быть использованы при подготовке капитальных работ по новой истории, а также для разработки спецкурсов, учебников и методических пособий по отечественной истории, регионоведению, истории Ирана и Афганистана, при создании экспозиций и выставок в исторических музеях.

Ценным и главным смыслом предложенной авторской концепции исследованной проблемы является: военно-политические события в Хорасане и Мавераннахре в новое время имеют большое значение для изучения отечественной истории, однако до недавнего времени историки не обращали должного внимания истокам, хронике, особенностям и последствиями этих событий. Предложенные диссертантом выводы и

обобщения основаны на документах и письменных источниках и изданной исторической литературе, мало использованных в отечественной историографии.

Содержание диссертационной работы нашло отражение в пяти публикациях в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Автореферат и опубликованные работы соответствуют содержанию работы и показывают, что диссертант достаточно глубоко исследовал избранную тему.

Таким образом, диссертационная работа Ализода Довуд Али «Историография политических событий Хорасана и Мавераннахра XVIII века» представляет собой самостоятельно выполненное, законченное исследование и вносит определенный вклад в отечественную историографическую науку.

Диссертант успешно справился с поставленной целью и задачами исследования, сделанные выводы и обобщения научно обоснованы.

По полученным результатам, научной новизне, практической значимости и качеству научно-технического оформления диссертационная работа соответствует требованиям Положения Высшей Аттестационной Комиссии при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Используемые источники и литература, а также методология проведенного исследования соответствуют специальности 07.00.09-историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Диссертационная работа Ализода Довуд Али «Историография политических событий Хорасана и Мавераннахра XVIII века» **рекомендуется** к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09- историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Заключение принято на совместном заседании кафедр новой и новейшей истории зарубежных стран и историографии и архивоведения Таджикского национального Университета 05.06.2018 (протокол №12)

Присутствовало на заседании 18 человек, из них по специальности рассматриваемой диссертации, докторов наук-4.

Результаты голосования: «за»-18 человек, «против»-нет, «воздержалось»-нет

Заведующая кафедрой новой и новейшей истории зарубежных стран, кандидат исторических наук, доцент

Иброгимова Г.С.

Заведующий кафедрой историографии и архивоведения, кандидат философских наук, доцент

Гуломов Т.М.

Подписи «заверяю»

Начальник Управления кадров и спец-части ТНУ



Тавкиев Э.